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Περίληψη 

  Αναμφισβήτητα, το να είναι κανείς γονιός ενός παιδιού με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες είναι μία κατάσταση ιδιαίτερα απαιτητική τόσο σε ψυχικό όσο και σε 

πρακτικό επίπεδο. Η ανάγκη για  συμβουλευτική  παρέμβαση σε οικογένεια παιδιού 

με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες είναι επιτακτική. Τα προβλήματα του 

οικογενειακού περιβάλλοντος  που απορρέουν από την ύπαρξη ενός παιδιού με 

αυξημένες ανάγκες  παρουσιάζονται  από τη στιγμή της διάγνωσης και συνεχίζονται. 

Για να αντιμετωπιστούν οι δυσκολίες αυτές οι γονείς ζητούν την στήριξη της 

ευρύτερης οικογένειας, του φιλικού περιβάλλοντος αλλά και των ειδικών. Στο χώρο 

της ειδικής αγωγής, η συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων μπορεί να αποτελέσει 

έναν ουσιαστικό παράγοντα της εκπαιδευτικής πραγματικότητας. Η συνεργασία αυτή 

απαιτεί την ενεργή συμμετοχή και των δύο πλευρών με ανταλλαγή γνώσεων και 

εμπειριών αλλά και καταμερισμό ευθυνών και υποχρεώσεων με κύριο στόχο την 

ομαλή ένταξη του μαθητή στο σχολικό περιβάλλον.   

Σκοπός της παρούσας μελέτης  είναι η αξιολόγηση διεθνών ερευνητικών δεδομένων 

σε σχέση με το ρόλο της συμβουλευτικής σε οικογένειες παιδιών με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες. Συγκεκριμένα μελετήθηκαν 16 έρευνες στις οποίες 

συμμετείχαν 1985 γονείς. Η μελέτη των ερευνών χωρίστηκε ως εξής: οι 3 αφορούσαν 

γονείς παιδιών με Νοητική αναπηρία, οι 2 σε οικογένειες δυσλεκτικών παιδιών, οι 3 

σε γονείς παιδιών με Διάχυτη Αναπτυξιακή Διαταραχή, άλλες 3 σε γονείς παιδιών με 

ΔΕΠ-Υ, 3 σε οικογένειες παιδιών με αισθητηριακές αναπηρίες , ενώ 3 έρευνες 

αφορούσαν στο σύνολο οικογένειες παιδιών με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες.  

Από τα αποτελέσματα της συγκεκριμένης μελέτης, διαφαίνεται ότι οι ειδικοί 

οφείλουν  να προετοιμαστούν και να καταρτιστούν σχετικά µε τις πληροφορίες που 

πρέπει να χορηγούν στους γονείς, το πώς και γιατί πρέπει να βοηθήσουν την 

οικογένεια, με στόχο αυτή η συνεργασία να είναι ωφέλιμη για τα παιδιά. Η 

συμβουλευτική υποστήριξη είναι αναγκαία για τους γονείς με στόχο την ψυχική 

ελάφρυνση, ώστε  να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στο δύσκολο ρόλο τους. 

 

Λέξεις - Κλειδιά: Παιδιά με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες, Οικογένεια, Γονείς, 

Συμβουλευτική, Αναπηρία. 
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